

人才与教育

产业集群人才集聚拥挤研究

胡蓓,朱朴义

华中科技大学 管理学院, 湖北 武汉 430074

收稿日期 2013-1-17 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 在产业集聚过程中, 作为生产要素之一的人才资源过度集聚会产生拥挤, 造成人才资源过剩、闲置和产出效益损失, 而通过人才个体心理感知的拥挤会降低产业集群人才集聚能力, 阻碍产业集群深化发展。从经济学、心理学视角对产业集群的人才集聚拥挤效应及发生机理进行了探讨, 就避免人才集聚拥挤、最大化人才资源效益提出了建议。

关键词 [产业集群](#) [人才集聚](#) [人才拥挤效应](#) [人才资源](#)

分类号 [F263](#)

DOI: [10.6049/kjbydc.2012090154](#)

引用本文: 胡蓓, 朱朴义. 产业集群人才集聚拥挤研究[J]. 科技进步与对策, 2013, 30 (19): 130-134.

对应的英文版文章: [2013-19-026](#)

通讯作者:

胡蓓

作者个人主页: [胡蓓;朱朴义](#)

扩展功能

本文信息

▶ [Supporting info](#)

▶ [\[PDF全文\]](#)(861KB)

▶ [\[HTML\]](#)(OKB)

▶ [参考文献](#)

服务与反馈

▶ [把本文推荐给朋友](#)

▶ [加入我的书架](#)

▶ [加入引用管理器](#)

▶ [引用本文](#)

▶ [Email Alert](#)

相关信息

▶ [本刊中 包含“产业集群”的 相关文章](#)

▶ 本文作者相关文章

- [胡蓓](#)
- [朱朴义](#)